

头盔在骑行受到撞击时能起到缓冲作用,降低驾乘人员受伤程度,正确选择、佩戴符合标准的头盔可以说是骑车的“头等大事”。

7月1日起,强制性国家标准GB811-2022《摩托车、电动自行车乘员头盔》(以下简称“新国标”)正式实施。“新国标”修改了适用范围,增加了3个安全性能指标,修改了头盔的种类、形状及标识要求,能更好地保障骑行安全。

那么,“新国标”正式实施后,我市电动车、摩托车头盔售卖状况如何,是否符合有关规定?商家和市民是否知晓新规?连日来,记者采访了市场监管部门对“新国标”进行解读,并前往多家店铺进行了探访调查。

部门解读

填补电动自行车头盔标准空白 兼顾成人和儿童佩戴需求

据市场监管部门相关负责人介绍,7月1日起推行的头盔“新国标”在一定程度上补充了《摩托车乘员头盔》(GB811-2010)(以下简称“旧国标”)的空白。

覆盖人群更广泛。“旧国标”并未设立适用于电动自行车的头盔标准,符合3C认证的电动自行车头盔都是按“旧国标”摩托车乘员头盔的要求生产的。而“新国标”增加了电动自行车乘员(包括驾驶人以及乘坐人员)佩戴的头盔标准,并对摩托车和电动自行车的头盔标准进行了明确划分。根据“新国标”,头盔按适用对象分为A类盔、B类盔两类,A类盔为摩托车乘员头盔,B类盔为电动自行车乘员头盔,仅适用于最高时速不大于25公里的电动自行车乘员。

产品划分更细致。“新国标”考虑到亚洲人的头型尺寸,由旧标准的大、中、小、特小四个头型修改为A、E、J、M、O五个头型,兼顾了成人和儿童的需求;按照形状分为全盔、3/4半盔(春秋盔)和1/2半盔(夏盔),适应了不同季节的适用需求。

测试标准更严格。增加了3个安全性能指标,分别为:头盔护目镜的耐磨性(雾度)、头盔壳体表面凸起结构的剪切力和头盔表面摩擦力。首先是头盔护目镜的耐磨性(雾度),以确保驾驶员在起雾或护目镜落砂后仍能保持良好的视线。其次是头盔表面摩擦力,在标准数值范围内,避免表面摩擦力过大导致骑车人扭伤头部。第三是头盔壳体表面凸起结构的剪切力,以避免对骑行者造成二次伤害。



左为有3C认证头盔 右为未经3C认证头盔

锦追热点

旧	新
未设立适用于电动自行车的头盔标准	增加电动自行车乘员(包括驾驶人以及乘坐人员)佩戴的头盔标准

覆盖人群更广

旧	新
大、中、小、特小四个头型	A、E、J、M、O五个头型,兼顾了成人和儿童的需求

产品划分更细

新	增加3个安全性能指标
▶ 头盔护目镜的耐磨性(雾度)	
▶ 头盔壳体表面凸起结构的剪切力	
▶ 头盔表面摩擦力	

测试标准更严



骑手们

头等大事

记者探访

仍有商家售卖无3C认证的头盔

昨日上午,记者首先走进剑龙摩配城一家摩托车头盔销售店铺,各式各样的头盔琳琅满目。根据现场探访,店内售卖的头盔都有3C认证,不过头盔的执行标准仍属旧国标,价格从388元至上千元不等。

“头盔不代表质量不好,只要是通过了3C认证的,都能起到很好的保护作用,大家在购买头盔时要根据自己的经济能力进行购买。”据该店老板朱先生介绍,低价与高价头盔的区别主要在于缓冲层材料不同,千元头盔的缓冲层密度更高,并且外壳为碳纤维材质,相比百元ABS材质会更为轻便,另外,在舒适度、包裹性、透气性等方面都会更好。

随后,记者走进一家主营电动自行车、摩托车头盔的店铺,在店内记者看到3C认证的头盔现象。当记者询问一款头盔的价格时,店员表示价格为70元,但随后该店老板解释称,这批头盔均为库存产品,已经售罄。

记者又询问起是否知晓“新国标”已实施,该店老板表示知晓,“厂里如果不做这种产品,市面上就买不到,卖完也就没有了。”

虽然该市场“新国标”头盔还未全面替代现有产品,但当记者将“新国标”正式实施的消息告知前来购买头盔的市民时,大家纷纷表示肯定和支持。“新标准的实施对头盔有了更严格的要求,这能够更好地保护我们的人身安全。”市民李先生认为,今后,头盔的质量肯定会有进一步提升,能够更加放心地购买和使用了。

如何选购

五个步骤高效选购安全头盔

需更新了

一选 产品是有规范的中文标识,包括规范的产品名称、执行标准、合格标志等,产品是否具有发泡材料缓冲层,否则不要选购;

二闻 用鼻子闻一闻头盔是否有刺激性气味,选择无气味或气味较小的产品;

三按 稍用力按压头盔的发泡材料缓冲层,选择缓冲层手感密实或有轻微反弹感,不出坑、不掉渣的产品;

四戴 试着佩戴头盔,头盔与头部贴合,佩戴舒适,如果配有护目镜,选择透光性更好的透明镜片;

五问 不同头盔种类的防护性能不一样。目前的摩托车头盔,均适用于电动自行车乘员,在购买摩托车乘员头盔产品时,要选购有3C认证标志的产品。“新国标”实施后,B类头盔仅适用于电动自行车乘员,A类头盔既适用于摩托车乘员,也适用于电动自行车乘员。

成都日报锦观新闻记者 王静宇 张伟进 文/图

金牛区: 监企共建 同筑廉洁防线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈方耀)讲授专题党课,互赠廉洁书籍、签订《廉洁从业承诺书》,观看警示教育片……加强属地联动,夯实国有企业廉洁文化建设,近日金牛区纪委监委与中建三局数字公司开展监企共建活动,现场签订廉洁共建协议。双方将围绕法治和道德宣传教育、廉政风险防范管理、调查研究、规章制度的建立和完善等方面开展共建活动,不断为企业注入“廉动力”。

监企共建是金牛区纪委监委加强国企领域廉洁文化建设的重要抓手,今年以来,金牛区纪委监委立足辖区特点,着力打造“清风护堤·廉心工程”,聚焦区属国企深入开展“五小”行为专项治理,锻造廉洁国企队伍;针对查办的国企领域典型案例拍摄警示教育片,开展“一次灵魂深处的对话”警示教育课程;组成普规普纪讲师团,对案件多发、系统性问题突出的国企单位精准送规送纪;……下一步,金牛区纪委监委将协同国企党委紧盯重点项目、重要环节,强化监督检查,完善制度建设,加强教育培训,切实将廉洁共建做深做实,推动构建清廉国企生态,助推经济社会高质量发展。

新津区: 举办“津治新风·荷韵莲廉”廉洁文化摄影美术展

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李娟)从7月1日起,由新津区纪委监委主办的“津治新风·荷韵莲廉——‘千亩荷塘·莲境’廉洁文化摄影美术展”在新津千亩荷塘廉洁文化教育基地举行,吸引了众多市民关注。本次展览是新津区纪委监委推进廉洁文化“六进”系列活动之一,旨在贯彻落实《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》要求。

本次展览以“千亩荷塘·莲境”作为创作基地,面向全社会征集作品,并邀请著名摄影绘画艺术家参展,共征集摄影绘画作品上千件,经专家多轮评审,评选并展出作品102件,其中包括著名画家米金铭专门为美术展创作的7幅墨荷图。展览作品内容丰富、形式多样,既有来自群众用镜头记录的荷塘新貌,也有艺术家用妙笔绘就的清风荷韵。

新津区纪委监委在成都“濯锦”新时代廉洁文化品牌的引领下,用活千亩荷塘自然文化特色资源,打造廉洁文化教育基地,创作廉洁文化精品,丰富廉洁文化活动,构建“津治新风”廉洁文化体系。自今年5月30日基地正式揭牌以来,短短一个月时间,已累计接待参观游览市民10万余人,在传播崇尚廉洁价值理念、推动当地村民增收、助力乡村振兴等方面发挥了重要作用。



讲文明 树新风 公益广告



家庭是未成年人思想道德教育的第一课堂

营造良好环境,关心未成年人健康成长!

中共成都市委宣传部 发布
成都市精神文明建设办公室



讲文明 树新风 公益广告



倾心呵护青少年健康成长每一天

营造良好环境,关心未成年人健康成长!

中共成都市委宣传部 发布
成都市精神文明建设办公室